	Kryteria oceny zadania 4. Myśliwi

	Podpunkt
	Kryterium oceny
	Liczba punktów

	a)
	· Narysowanie odpowiedniego rysunku.

· Zapisanie zasady zachowania pędu: 
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką: 
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	b)
	· Obliczenie prędkości początkowej zająca:
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· Zapisanie zasady zachowania energii mechanicznej: 
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką : 
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	c)
	· Obliczenie wartości prędkości początkowej zająca: 
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· Obliczenie czasu ruchu zająca do góry i na dół: 
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· Zauważenie zależności między energią kinetyczną i czasem 
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	·  Wyskalowanie osi i narysowanie wykresu.
	

	d)
	· Narysowanie odpowiedniego rysunku.
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· Zauważenie, że pies dla 
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porusza się po łuku okręgu i jego przyspieszenie jest przyspieszeniem dośrodkowym.

· Zapisanie wyrażenia na przyspieszenie dośrodkowe psa: 
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· Skorzystanie z miary łukowej kąta dla psa  dla czasu 
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· Skorzystanie z miary łukowej kąta dla zająca dla czasu 
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· Zapisanie wyrażenia długość promienia łuku po którym porusza się pies: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką: 
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	e)
	· Narysowanie odpowiedniego rysunku:
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· Zapisanie zasady zachowanie pędu dla pocisku uderzającego w kulę: 
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Zapisanie zasady zachowania energii mechanicznej dla odchylającej się kuli z pociskiem: 
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· Obliczenie wysokości na którą wzniosła się kula z pociskiem: 
[image: image27.wmf](
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· Zapisanie wyrażenia: 
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 i obliczenie wartości prędkości kuli w momencie gdy trafił w nią pocisk pocisk: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką: 
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	f)
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Myśliwy strzelający na zachód:
· Narysowanie odpowiedniego rysunku i zauważenie, że na lecący pocisk działa siła Coriorisa FC skierowana prostopadle do osi Ziemi: 
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· Zapisanie wyrażenia na przyspieszenie pocisku uzyskanego pod działaniem tej siły: 
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· Zapisanie wyrażenia na odchylenie pocisku Pana Jana strzelającego na zachód: 
[image: image33.wmf]2
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· Obliczenie wartości prędkości kątowej Ziemi 
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· Obliczenie wartości odchylenia toru pocisku pod wpływem siły Coriorisa: 
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Myśliwy strzelający na południe:
· [image: image43.wmf]1
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Narysowanie odpowiedniego rysunku i zauważenie, że na lecący pocisk działa siła Coriorisa: 
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· Zapisanie wyrażenia na przyspieszenie pocisku uzyskanego pod działaniem tej siły: 
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· Zapisanie wyrażenia na odchylenie pocisku Pana Jana strzelającego na zachód:
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· Obliczenie wartości odchylenia toru pocisku pod wpływem siły Coriorisa: 
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	suma punktów
	35 pkt.

	*rozwiązanie prawidłowe któregokolwiek podpunktu inną metodą kwalifikuje do otrzymania maksymalnej ilości punktów











α





y





l





α





� EMBED Equation.3  ���V2





α





l





R





� EMBED Equation.3  ���V1





� EMBED Equation.3  ���V2





h








[image: image44.wmf]2

V

[image: image45.jpg]g




[image: image46.jpg]


[image: image47.bmp]_1321802792.unknown

_1321821175.unknown

_1321840755.unknown

_1321841525.unknown

_1321844318.unknown

_1321844780.unknown

_1321844845.unknown

_1321844626.unknown

_1321841550.unknown

_1321841573.unknown

_1321840955.unknown

_1321841150.unknown

_1321840878.unknown

_1321821674.unknown

_1321822489.unknown

_1321840580.unknown

_1321821941.unknown

_1321822182.unknown

_1321822302.unknown

_1321821798.unknown

_1321821551.unknown

_1321821584.unknown

_1321821307.unknown

_1321804227.unknown

_1321804367.unknown

_1321821083.unknown

_1321804289.unknown

_1321804025.unknown

_1321804208.unknown

_1321803106.unknown

_1321800152.unknown

_1321800543.unknown

_1321802533.unknown

_1321802572.unknown

_1321802586.unknown

_1321800874.unknown

_1321800496.unknown

_1321799112.unknown

_1321799140.unknown

_1321798941.unknown

_1321703201.unknown

